
 

 

Verbale della seduta del CONSIGLIO DIRETTIVO del 27/11/2020 

A seguito di regolare convocazione alle ore 18.30 di oggi 27 novembre 2020 si è riunito 

mediante piattaforma Zoom il Consiglio direttivo del CdV Erix per discutere e deliberare 

sull’Ordine del giorno di seguito riportato. 

Sono presenti tutti i consiglieri. 

Il Presidente Carlo Stefanini dichiara il Consiglio validamente costituito ed atto a discutere e 

deliberare sul seguente O.d.g. 

 

1) Lavori galleria (drenaggio acqua, sistemazione rastrelliere e posizionamento scaffalature  

2) Presentazione programma attività sportiva e relativi investimenti 

3) Lavori ormeggi e lavori passerella pontile 

4) Varie ed eventuali 

 

Si esamina il primo punto all’O.d.G.  

Il consigliere Saccone riferisce di aver richiesto un preventivo per far realizzare una traccia 

nel pavimento della galleria dove inserire una canala di scolo che possa portare l’acqua fuori 

dalla galleria ed eliminare in questo modo l’uso della pompa. 

Il preventivo di € 1.300 è accettato. 

Il rivestimento della galleria e ormai praticamente terminato. Dobbiamo ora decidere come 

predisporre rastrelliere e scaffalature per i soci. 

 

Si esamina il secondo punto all’O.d.G. 

Su richiesta del consigliere Mencacci è approvato l’acquisto di due Feva in sostituzione dei 

due che avevamo in comodato d’uso e che dobbiamo restituire.  

Viene anche approvato l’acquisto di un motore e di un gommone per l’attività sportiva. 

Il consigliere Beretta chiede se i due Feva saranno assegnati ad equipaggi fissi per regatare 

Gli viene risposto che per ora è nostra intenzione usare le due imbarcazioni per la scuola vela 

e la preagonistica. Alla domanda, sempre posta dal consigliere Beretta, se non sarebbe utile 

per la scuola dotarsi di imbarcazioni tipo Bahia (avrebbero il vantaggio di portare sino a 5 

allievi) il direttore sportivo Sampiero risponde che per ora è nostra intenzione utilizzare 

solamente imbarcazioni in doppio per l’attività di insegnamento in quanto questa tipologia di 

imbarcazioni rappresentano al momento uno sbocco agonistico al contrario del Bahia che ha 

solo fini di insegnamento o ludici. 

Il consigliere Beretta chiede anche se non sia meglio acquistare un carrello nuovo che possa 

portare più imbarcazioni invece di usare quello del consigliere Mencacci che può portare solo 

due imbarcazioni. 

Anche in questo caso gli viene risposto che l’idea in se non è da scartare e che potremo 

metterla in pratica quando avremo più di 2 imbarcazioni che parteciperanno a regate. 

Viene pertanto deciso di acquisire il carrello di Mencacci e di continuare ad usarlo come 

sempre fatto fino ad ora. 

Si esamina il terzo punto all’O.d.G.  

Prende la parola il consigliere Saccone; necessita l’avvio di una accurata manutenzione del 

campo boe alla luce di fatti che comprovano usure in parti importanti dello stesso.  

Al contempo si può prendere in esame un riordino totale dello stesso impianto per sfruttare al 

meglio gli spazi a noi concessi. Si rende pertanto necessaria una completa verifica 



dell’impianto da parte della ditta che attualmente ne cura la manutenzione. In tempi brevi si 

vedrà con il responsabile della ditta che attualmente ci cura la manutenzione degli ormeggi 

per comprendere cosa si possa fare e studiare un piano che porti a riorganizzare meglio il 

tutto. 

Non appena avrà ottenuto un piano per il rinnovo e la razionalizzazione del campo boe con 

relativi preventivi sarà sua cura presentarlo al Consiglio che dovrà necessariamente riunirsi 

per decidere se e come procedere. 

Per quanto attiene la richiesta di cambio della barca del Socio Marco Sturlese, la stessa viene 

accettata. Il Consigliere Beretta fa notare che, qualora dal campo boe si passasse ad un nuovo 

pontile, così come da progetto del Comune di Lerici, lo stesso pontile potrebbe rivelarsi 

insufficiente ad ormeggiare l’attuale flotta.  Pertanto l’accettazione viene fatta con la riserva 

che al momento non può essere garantito un ormeggio delle dimensioni della nuova barca ad un 

eventuale nuovo pontile, con l’ovvio impegno che sarà fatto tutto il possibile per ottenere uno 

spazio sufficiente. 

 

Varie ed Eventuali 

Viene accettato come nuovo Andrea Vitello 

La riunione ha termine alle ore 20.00 

 

 

Il Segretario    Il Presidente   


